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28 XUNTA DE GALICIA Carné profesional

4. 24 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION OPERADOR/ORA DE
+X+ E ORDENACION UNIVERSITARIA GUINDASTRE TORRE
[CP.GT]

1. Formato da proba

Formato

= A proba consta de tres problemas.

Puntuacioén

= 10 puntos.

Duracion

= Tempo estimado para responder: 60 minutos.

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura  nte a proba

= Boligrafo con tinta negra ou azul.

= Neste exercicio, as persoas candidatas poderdautil correspondente regulamento técnico,
asi como calculadora non programable, cando aiefigade o requira.

Advertencias para o alumnado

= Os exames non deben levar ningun tipo de marctexio que poidan identificar a persoa can-
didata, agas nos espazos reservados para a stificaenn.
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XUNTA DE GALICIA

CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION
E ORDENACION UNIVERSITARIA

2. Exercicio

Carné profesional
OPERADOR/ORA DE
GUINDASTRE TORRE

[CP.GT]

Problema 1 -5 puntes]

A partir do diagrama de cargas da figura, con@stgeguintes preguntas.

A partir del diagrama de cargas de la figura, caitea las siguientes preguntas.

kg

2.500

2.000

1.000 —+

500 -+

|
m 11 13.5‘ 17 [ 205|238 |295| 36

1. Cantos quilogramos pode levantar o guindastre aos 32 metro

kg [2.500(2.250|1.9501.7001.500 | 1.200 | 1.000
\ .

45

750

s? [1,5 puntos]

¢,Cuantos kilogramos puede levantar la gria a losr@gros?1° puntos;

2. Se o guindastre levanta unha carga de 600 Kg. Cal é o alcance maximo? *°

puntos]

Si la gria levanta una carga de 600 Kg. ¢, Cual edd@nce méximo> Puntes!

3. Setemos un caldeiro de medio metro clbico de capacidade que pesa 200
Kg e o enchemos con formigén (densidade do formigén: 2.400 kg/m®), po-
démolo levar ata un alcance de 30 metros? Xustifique a resposta. [ Puntes!

Si tenemos un caldero de medio metro cubico decidgé que pesa 200 Kg y lo llenamos de hormi-
gon (densidad del hormigén: 2.400 kd/ne,podemos llevarlo hasta un alcance de 30 metjas®-

fique la respuestd> PUM°s!
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. + . XUNTA DE GALICIA Carné profesional
CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION GSIPNE: :::::?;:2:
E ORDENACION UNIVERSITARIA
[CP.GT]
Problema 2 -5 puntes]
Calcular, para o guindastre torre da figura, gueageseguintes caracteristicas:
—  Carga Na PUNTA ...ccuveiiieeeiieeiiiiie e e e e e e e e Q =1.000 Kg.
— Alcance de pluma ... [=35m.
— Pesos dos contrapesos .. ..q = 3.000 Kg.
— Distancia dos contrapesos ao eixe do gumdastre .............. c=11m.
— Distancia entre apoios (anchura de base) ......................a=3m.
— Peso total do guindastre sen lastre .......cccoeeeeeeeiiiiieiieennnnn. P =14.000 Kg.
— Altura baixo gancho do guindastre ..........cceecceeeeeeiiiiiennnnnn. h=25m.
— FOrzado VENtO ......ocoooiiiiiiiiiiiiie e viR 4.000 Kg.
— Distancia do punto de aplicacion do vento aos apoio......... d = 2/3xh =16 metros.

Calcular, para la grua torre de la figura, que tietas siguientes caracteristicas:

—  Carga N PUNLA ......oovvveeiiieiieieeeieeeeee s Q = 1.000 Kg.
— Alcance de pluma ........cceevvviiiiiiiierrrem e |=35m.

— Pesos de [0S CONtrapesns ........ccovvvuvvmeeeesmnriiiiieeeee e g = 3000 Kg.
— Distancia de los contrapesos al eje de la gria.............. c=11m.

— Distancia entre apoyos (ancho de base) ....cccccee.oooe....a =3 m.,

— Pesototal de la gria sin lastre .........ccocccecveeiniiiniennnne. P =14.000 Kg.
— Altura bajo gancho de la gria...............ccmmeeveeeesniinnnenn h=25m.

— Fuerzadel VIENtO ........coooeeiiiiiiiiiiii e ywR4.000 Kg.

— Distancia del punto de aplicacion del viento a&m®yos ..d = 2/3xh =16 metros.

1. Cal é o momento estable? - - | -
[1,5 puntos] | [

t
. R - i )
¢ Cual es el momento estab%’.§ pun s Al AVA
tos] . rrﬁ

2. Cal é o momento de envor- | _ '
cadura? Supoia factor de A T >K
incremento da carga na pun- ¥
ta do 35 %, - Punos] l

P

¢ Cudl es el momento de vuelco? Su-
ponga factor de incremento de la car- h

ga en punta del 35 ojl:5 puntos]

d

3. Cal é o peso de lastre para

colocar no pé do guindastre? =
[1,5 puntos]

¢, Cual es el peso de lastre a colocar en
. - o415 puntos] 1
el pie de la grua* ¢
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28 XUNTA DE GALICIA Carné profesional

4. 24 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION OPERADOR/ORA DE
+X+ E ORDENACION UNIVERSITARIA GUINDASTRE TORRE
[CP.GT]

Problema 3 [*punel
Se temos un estrobo de carga méaxima de traball® X0, cal serd a carga maxima de traballo se
o colocamos cun angulo de 126%™

Si tenemos una eslinga de carga maxima de trab&@02Kg, ¢cual sera la carga maxima de
trabajo si la colocamos con un angulo de 12694™!

Angulo entre ramais 0 450 60° 90° 1200
Angulo entre ramales
Coeficiente 1 1,08 1,15 1,41 2
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28 XUNTA DE GALICIA Carné profesional

4. 24 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION OPERADOR/ORA DE
+T+ E ORDENACION UNIVERSITARIA GUINDASTRE TORRE
[CP.GT]

3. Solucidons

Problema 1

Cuestion 1

No eixe horizontal do diagrama buscamos a distéBfia, levantamos unha perpendicular e onde
se nos corta coa curva trazamos unha lifa horizgon& nos proporciona no eixe vertical unha
carga de 1150kg.

En el eje horizontal del diagrama buscamos la disia 32 m, levantamos una perpendicular y donde se
nos corta con la curva trazamos una linea horizbgtae nos proporciona en el eje vertical una carga
de 1150Kkg.

Cuestion 2

Buscamos 600 kg no eixo vertical, trazamos unlaHirizontal ata cortar a curva e trazando unha
lifa vertical obtemos no eixo horizontal unha dista igual & maxima de 45 m.

Buscamos 600 kg en el eje vertical, trazamos urealhorizontal hasta cortar la curva y tra-
zando una linea vertical obtenemos en el eje hot@ana distancia igual a la maxima de 45
m.

Cuestion 3

Primeiro calculamos o peso do formigon cofiecensitaadensidade:

Primero calculamos el peso del hormigon conoaieswl densidad:

Aplicamos a formula xeral: m
Aplicamos la férmula general: p= V

Que despexando:

_ m=plV
Que despejando:

Aplicado ao exercicio: Peso formiggm) = Densidade ) - Volume {)
Aplicado al ejercicio: Peso hormigén (i) Densidad (o) - VolumenY )

Pesdormigon = 2400kg/m® [0.5m* =1200kg

Como ao peso total temos que sumarlle o peso deical200kg):
Como al peso total tenemos que sumarle el pesouthel (200kg):

Peso total = 1400 k g

Buscamos 1400 kg no eixe vertical, trazamos urite Hiorizontal ata cortar a curva e trazando
unha lifia vertical obtemos no eixe horizontal udiséancia igual a 26 m. A resposta, por tanto, é:
non, xa que saltaria o limitador ao pasar dos 26m

Buscamos 1400 kg en el eje vertical, trazamos ez lhorizontal hasta cortar la curva y tra-
zando una linea vertical obtenemos en el eje hot@#ana distancia igual a 26 m. La respues-
ta, por tanto, esno, ya que saltaria el limitador al pasar de losn26
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28 XUNTA DE GALICIA Carné profesional
OPERADOR/ORA DE

+ 94 . ]
CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION

+T+ E ORDENACION UNIVERSITARIA GUINDASTRE TORRE

[CP.GT]

Problema 2

Cuestion 1

As forzas favorables son o peso do guindastreeso go contrapeso, para o calculo do momento
estable, co que matematicamente:

Las fuerzas favorables son el peso de la gruapesd del contrapeso, para el calculo del mo-
mento estable, con lo que matematicamente:

(P2 2]

M = (140&9% mj + {3000@(13 ng} = 5850(kg [n

estable —

Cuestion 2
As forzas en xogo son 0 peso en punta co seu faetimcremento e a forza do vento.

Las fuerzas en juego son el peso en punta corctar fde incremento y la fuerza del viento.

R {msm[l -gﬂ +[R @]

M vuelco =

M cnvorcaman = {Lssﬂoockg[ss— gjm} +[400%kg 16m]
M vuelco =

M envorcameto = 10920&9 iy

M —

vuelco —

Cuestion 3

O momento de envorcamento é maior que 0 momerdblesto que o lastre que se debera colo-
car ten que compensar a diferenza de momentos.

El momento de vuelco es mayor que el momento estain lo que el lastre que se deberé co-
locar tiene que compensar la diferencia de momentos

M lastre =M envorcameto M estable: 109200— 58500: 50700(9 [

O médulo do momento que produce o lastre no paithalgstre sera:
El mdédulo del momento que produce el lastre ereetle la graa seré:

M = a PeS(Pastre

lastre — A
2
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4. 24 CONSELLERIA DE CULTURA, EDUCACION OPERADOR/ORA DE
+T+ E ORDENACION UNIVERSITARIA GUINDASTRE TORRE
[CP.GT]

Que substituindo:
Que substituyendo:

Pesq,. = 2070KAIM _ 53800

1.5m

Problema 3

Sabéndomos o angulo entre ramais ue nos din que € 120°, imos & tdboa e obtenuoef®
ciente. Compre dividirmos a carga maxima entreadiciente que nos indican. Neste caso vale 2;
xa que logo:

Sabiendo el &ngulo entre ramales,(que nos dicen que es 120°, vamos a la tablagnelmos
el coeficiente. Hay que dividir la carga maximarengl coeficiente que nos indican. En este
caso vale 2; por lo tanto:

P 2000

= m = =100g
Coeficieng 2

Onde:
Q = Carga méaxima para elevar por cada estrobo.

P, = Carga para elevar.

Donde:
Q = Carga méxima a elevar por cada eslinga.

Pm= Carga a elevar.
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